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Ejercicio
« Maquinas con tablas vacias. 2 VLANs que aprenden independientemente
 Las maquinas de subred A en VLAN 1, las de subred B en VLAN 2
« PC1yPC2en subred A/VLAN1, PC3 en subred B/VLAN2
« R1 interfaz con 802.1Q y un interfaz l6gico en cada subred/VLAN (if0,1 en
VLAN1 e if0,2 en VLAN2)

« Enlaces entre switches 802.1Q permiten pasar ambas VLANs

* Qué sucede ante estas tramas:

— PC1 envia trama broadcast PC1 R1 PC3
— R1if0,1 envia trama a PC1

— PC1 envia trama a R1 if0,1

— R1if0,2 envia trama a broadcast
— PC3 envia trama a R1if0,2

— Se reinicia S5

— PC3 envia trama a R1if0,2

— PC 1 envia una trama a la direccién MAC de PC3

PVID=1



Ejercicio Pleg T

PC1 envia trama broadcast

s3
© () VID | If | MAC
si s2 I
54 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC vidb | If | mac || vip [ If | mac

| PC2

4 ‘ ” PVID=1 ‘,

. | PC3




PC1 envia trama broadcast
Llega a todos los puertos con PVID=1 (inundacion)
Asi como sale por todos los puertos en trunk

Cambios en las tablas (...)

S1

Ejercicio

VID

If

MAC

S4

S2

VID

VID

If

MAC

If

MAC

S3
VID | If MAC
I
S5 S6
VID | If MAC VID | If MAC

PC1
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(802.1Q, VLAN1)

(802.1Q, VLANT1)

——

PC2

PC3



Ejercicio

0

PC1 envia trama broadcast 53
* Llega a todos los puertos con PVID=1 (inundacion) VID | If | MAC
« Asi como sale por todos los puertos en trunk 1 0 PC1
« Cambios en las tablas
S1 S2 T
S4 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC VID | If | MAC
1 0 PC1 1 0 PC1
1 1 PC1 1 2 PC1 1 0 PC1

PC1

=

PC2

(802.1Q, VLAN1)
(802.1Q, VLAN1)

PC3

——



R1 if0,1 envia trama a PC1

Ejercicio

S4

. ()
Sli
VID | If MAC
1 0 PC1

VID

If

MAC

PC1

S2
VID | If MAC
1 0 PC1

S3
VID | If MAC
1 0 PC1
I
S5 Sé6
VID | If MAC VID | If MAC
1 2 PC1 1 0 PC1

4 ‘ ” PVID=1 ‘,

| PC2

| | Pc3



Ejercicio 1deg 4

R1 if0,1 envia trama a PC1

S3
 Sigue el camino indicado por las tablas de S4, S5, S2 y S1 VID | If | MAC
« Cambios en las tablas (...) 1 0 PCA
s1 s2 —
S4 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC || VID | If | MAC
1 0 | PCt 1 0 | PC1
1 1 | PC1 1 2 | PC1 1 0 | PCt

PC1 | : — % % , 1 PC2
4 y 1 0 y 1 > PVID=1

(802.1Q, VLAN1)

(802.1Q, VLANT1)

(8021Q VLAN1) 2 PVID=2

PC3

A



R1 if0,1 envia trama a PC1
Sigue el camino indicado por las tablas de S4, S5, S2 y S1
Cambios en las tablas

Ejercicio

S4
VID | If MAC
1 1 PC1
1 0 R1if0,1

S2
VID | If MAC
1 0 PC1
1 2 R1if0,1

51
VID | If MAC
1 0 | PCt
1 1 | RIif0,1
PC1

" CI—

(802.1Q, VLANT1)

(802.1Q, VLAN1) 2

A

S3
VID | If MAC
1 0 PC1
N
S5 S6
VID | If MAC VID | If MAC
1 2 PC1 1 0 PC1
1 0 R1if0,1
PC2

(802.1Q, VLAN1)

PVID=2

oW —

PC3



PC1 envia trama a R1 if0,1

Ejercicio

. ()
Sli
VID | If MAC
1 0 PC1
1 1 R1if0,1

S4
VID | If MAC
1 1 PC1
1 0 R1if0,1

S2
VID | If MAC
1 PC1
1 R1if0,1

% ) ——— ?
S3
VID | If MAC
1 0 PC1
I
S5 S6
VID | If MAC VID | If MAC
1 2 PC1 1 0 PC1
1 0 R1if0,1

0

0

y 1 " PVID=1

PVID=2

V1 y 1




PC1 envia trama a R1 if0,1
Sigue el camino indicado por las tablas de S1, S2, S5y S4
No aprenden nuevas entradas

Ejercicio

S1 = S2

VID | If MAC VID | If MAC
VID | If MAC

1 0 PC1 1 PC1
1 1 PC1

1 1 R1if0,1 1 R1if0,1
1 0 R1if0,1

I PVID=1 (802.1Q, VLAN1)
PC1 |

O

(802.1Q, VLAN1)

(802.1Q, VLAN1) 2

—— W

(802.1Q, VLAN1)

Reen Sa
S3
VID If MAC
1 0 PC1
N
S5 S6
VID If MAC VID If MAC
1 2 PC1 1 0 PC1
1 0 R1if0,1
1 PC2
> PVID=1

0

PVID=2

“ﬁk I——
& 4

PC3



Ejercicio

R1 if0,2 envia trama a broadcast

. ()
Sli
VID | If MAC
1 0 PC1
1 1 R1if0,1

S4
VID | If MAC
1 1 PC1
1 0 R1if0,1

S2
VID | If MAC
1 PC1
1 R1if0,1

S3
VID | If MAC
1 0 PC1
I
S5 S6
VID | If MAC VID | If MAC
1 2 PC1 1 0 PC1
1 0 R1if0,1

0

0

y 1 " PVID=1

PVID=2

y - i _l_
Y % 1




Ejercicio ey I
qQ
K¥, I~ ——
R1 if0,2 envia trama a broadcast 53
* Llega a todos los puertos con PVID=2 (inundacion) VID | If | MAC
« Asi como sale por todos los puertos en trunk 1 0 PC1
« Cambios en las tablas (...)
s1 s2 B
S4 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC VID | If | MAC
1 0 PC1 1 PC1
: 1 1 PC1 : 1 2 PC1 1 0 PC1
1 1 | R1if0,1 1 R1if0,1
1 0 | R1if0,1 1 0 | R1if0,1
I PVID=1 (802.1Q, VLAN2) (802.1Q, VLAN2)
4 0 1 0 1 0 " PVID=1
2 (802.1Q, VLAN2)
(802.1Q, VLAN2)

&3

(802.1Q, VLAN2) 2

(802.1Q, VLAN2)




Ejercicio

R1 if0,2 envia trama a broadcast

3

S3
* Llega a todos los puertos con PVID=2 (inundacion) VID | If | MAC
« Asi como sale por todos los puertos en trunk 1 PC1
« Cambios en las tablas 2 o | Rr1if0,2
s1 S2 N
S4 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC VID | If | MAC
1 0 PC1 1 PC1
: 1 1 PC1 : 1 2 PC1 1 PC1
1 R1if0, 1 1 R1if0, 1
: 1 0 | R1if0,1 : 1 0 | R1if0,1 2 0 | R1if0,2
2 1 | R1if0,2 2 R1if0,2
2 0 | R1if0,2 2 R1if0,2

PC1

=]

PVID=1

0

(802.1Q, VLAN2)

&3

(802.1Q, VLAN2)

(802.1Q, VLAN2) 2

2

(802.1Q, VLAN2)

(802.1Q, VLAN2)

(802.1Q, VLAN2)

S .
PVID=1

PC2



PC3 envia trama a R1 if0,2

Ejercicio

—_ s

J

E

————

. ()
|
Sli
VID | If MAC
1 0 PC1
1 R1if0,1
2 1 R1if0,2

S2
S4
VID | If MAC
VID | If MAC

1 PC1
1 1 PC1

1 R1if0,1
1 0 R1if0,1

2 R1if0,2
2 0 R1if0,2

S3
VID | If MAC
1 PC1
2 0 R1if0,2
Y
S5 S6
VID | If MAC VID | If MAC
1 2 PC1 1 PC1
1 0 R1if0,1 2 0 R1if0,2
2 R1if0,2

0

0

y 1 " PVID=1
PVID=2
1 % 1




J g;\i ~ yr\,, — '
PC3 envia trama a R1 if0,2 P
 Sigue el camino directo por S6, S5y S4 VID | If | MAC
« Cambios en las tablas (...) 1 PCA
2 0 | R1if0,2
s1 s2 I
s4 s5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC VID | If | MAC
1 0 PC1 1 PC1
_ 1 1 PC1 _ 1 2 PC1 1 PC1
1 R1if0,1 1 R1if0,1
_ 1 0 | R1if0,1 _ 1 0 | R1if0,1 2 0 | R1if0,2
2 1 | R1if0,2 2 R1if0,2
2 0 | R1if0,2 2 R1if0,2
l PVID=1
PC1 | 1% % S, PC2
] 0 y 1 0 y 1 0 > PVID=1
2
: (802.1Q, VLAN2) (802.1Q, VLAN2) 2 (802.1Q, VLAN2) ____ PVID=2
- 0 1 0 1




PC3 envia trama a R1 if0,2

Si
VID | If MAC
1 0 PC1
1 R1if0,1
2 1 R1if0,2

PC1

O

=]

J i =
S3
Sigue el camino directo por S6, S5y S4 VID | If | MAC
Cambios en las tablas 1 PC1
2 0 | R1if0,2
52 I
S4 S5 S6
VID | If | MAC
VID | If | MAC 1 v VID | If | MAC VID | If | MAC
1 1 PC1 1 2 PC1 1 PC1
1 R1if0, 1
1 0 | R1if0,1 1 0 | R1if0,1 2 0 | R1if0,2
2 R1if0,2
2 0 | R1if0,2 2 0 | R1if0,2 2 1 PC3
2 1 PC3 2 1 PC3
PVID=1
—\_ﬁ % .~ 1 PC2
0 S 0 y 1 0 > PVID=1
2
(802.1Q, VLAN2) (802.1Q, VLAN2) 2 (802.1Q, VLAN2) ____ PVID=2
. f— PC3
0 0 1 o LW 1




Se reinicia S5

Cambios en las tablas (...)

Ejercicio

Si
VID | If MAC
1 0 PC1
1 R1if0,1
2 1 R1if0,2

S2
VID | If MAC
1 PC1
1 R1if0,1
2 R1if0,2

S4
VID | If MAC
1 1 PC1
1 0 R1if0,1
2 0 R1if0,2
2 1 PC3

175 -
S3
VID | If | MAC
1 PCA1
2 0 | R1if0,2
1
S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
1 2 PCA1 1 PCA1
1 0 | R1if0,1 2 0 | R1if0,2
2 0 | R1if0,2 2 1 PC3
2 1 PC3
e 1 PC2
0 " PVID=1

PC3



Ejercicio e

\@
o W P

————

Se reinicia S5

S3
- Cambios en las tablas VID | If | MAC
1 PC1
2 | 0 | R1if0,2
si s2 1
S4 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC || VID | If | MAC
1 0 | PCt 1 PC1
1 1 | PC1 1 PC1
1 R1if0,1 1 R1if0,1
1 0 | R1if0,1 2 | 0 | R1if0,2
2 1 | R1if0,2 2 R1if0,2
2 0 | R1if0,2 2 1 | PC3
2 1 | PC3

0

0

y 1 " PVID=1
PVID=2
1 % 1

PC2

| PC3



Ejercicio

PC3 envia una trama a R1 if0,2

i@ &

— s ———— A —

S3
« S5 hace inundacion VID | If | MAC
« S2 la descarta pues debe reenviarla por donde la ha recibido 1 PC1
2 0 | R1if0,2
s1 S2 N
S4 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC VID | If | MAC
1 0 PC1 1 0 PC1
1 1 PC1 2 1 PC3 1 PC1
1 R1if0, 1 1 2 | R1if0,1
1 0 | R1if0,1 2 0 | R1if0,2
2 1 | R1if0,2 2 2 | R1if0,2
2 0 | R1if0,2 2 1 PC3
2 2 PC3
2 1 PC3

PC1

O

=]

(802.1Q, VLAN2)

PVID=1

(802.1Q, VLAN2) 2

B 5 a2 4

(802.1Q, VLAN2)

(802.1Q, VLAN2)

S .
" PVID=1

PVID=2

PC2

PC3



Ejercicio

PC1 envia una trama a la direccion MAC de PC3

De alguna forma conoce esa direccion MAC

Es valido que envie una trama con ese destino

. ()
|
Sli
VID | If MAC
1 0 PC1
1 R1if0,1
2 1 R1if0,2

S2
S4
VID | If MAC
VID | If MAC
1 0 PC1
1 1 PC1
1 2 R1if0,1
1 0 R1if0,1
2 2 R1if0,2
2 0 R1if0,2
2 2 PC3
2 1 PC3
PVID=1

1

=g
(&¥7 rn) -, =
S3
VID | If MAC
1 PC1
2 0 R1if0,2
N
S5 S6
VID | If MAC VID | If MAC
2 1 PC3 1 PC1
2 0 R1if0,2
2 1 PC3
— 1 PC2
" PVID=1

PC3



VLAN por la que les llega la trama

PC1 envia una trama a la direccion MAC de PC3
De alguna forma conoce esa direccion MAC

Es valido que envie una trama con ese destino
Pero los conmutadores comparan con las entradas de la misma

Todos los conmutadores hacen inundacion (...)

=R a3 =
. s P
S3
vID If MAC
1 PC1
2 0 R1if0,2

Para tramas de la
VLANZ, pero ésta le llega
con etiqueta de VLANI1

Si
VID | If MAC
1 0 PC1
1 R1if0,1
2 1 R1if0,2

\

PC1

=)

S2
S4
VID | If MAC
VID | If MAC

1 0 PC1
1 1 PC1

1 2 R1if0,1
1 0 R1if0,1

2 2 R1if0,2
2 0 R1if0,2

2 2 PC3 <
2 1 PC3

(802.1Q, VLAN1)

(802.1Q, VLANT1)

——

s5s 7 56

vID | If | M4 A[ vID | If | MAC
2 1 PC3 1 PC1
2 0 R1if0,2

\
" Para tramas de la 1] PcC3

VLANZ, pero ésta le llega

con etiqueta de VLANI1
z
(802.1Q, VLAN1)

PC2

PC3



Ejercicio

PC1 envia una trama a la direccion MAC de PC3

13 G

RS

G

(802.1Q, VLAN1)

(802.1Q, VLAN1) 2

2l

S3
« S6 no reenvia por el puerto 1 porque su PVID=2 VID | If | MAC
« PC3 nunca recibe la trama 1 0 PC1
« Esto es lo deseado, por eso los tenemos en diferente VLAN 2 0 | R1if0.2
S1 S2 !
S4 S5 S6
VID | If | MAC VID | If | MAC
VID | If | MAC VID | If | MAC VID | If | MAC
1 0 PC1 1 0 PC1
: 1 1 PC1 : 2 1 PC3 1 PC1
1 R1if0, 1 1 2 | R1if0,1
1 0 | R1if0,1 2 0 | R1if0,2
2 1 | R1if0,2 2 2 | R1if0,2
2 0 | R1if0,2 2 1 PC3
2 2 PC3
2 1 PC3
I PVID=1 (802.1Q, VLAN1) (802.1Q, VLAN1)
y 0 y 1 0 1

802.1Q, VLAN1)
(802.1Q, VLAN1)

——t

0

PC3
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Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccién MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 envia ARP response

« PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

« Fa0/0.1 envia ARP por interfaz 0.1 para averiguar MAC de PC E
« PC E responde al ARP

« Fa0/0.1 reenvia el paquete IP a PC E D
=
Fa0/0.1 F
(FaO/O.Z\/g
25
o SN




Ejercicio: s Por donde?

PC C envia un ARP para averiguar la direccion MAC de Fa0/0.2 (...)




Ejercicio: s Por donde?

PC C envia un ARP para averiguar la direccion MAC de Fa0/0.2
(...)




Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccion MAC de Fa0/0.2
+ Fa0/0.2 en via ARP response (...)




Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccion MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 en via ARP response

e ()




Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccién MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 en via ARP response
« PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E) (...)




Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccién MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 en via ARP response
« PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

(...)




Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccién MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 en via ARP response

« PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

« Fa0/0.1 envia ARP por interfaz 0.1 para averiguar MAC de PC E (...)




Ejercicio: s Por donde?

PC C envia un ARP para averiguar la direccion MAC de Fa0/0.2
Fa0/0.2 en via ARP response

PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

Fa0/0.1 envia ARP por interfaz 0.1 para averiguar MAC de PC E
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FaO/O 2
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Ejercicio: s Por donde?

PC C envia un ARP para averiguar la direccion MAC de Fa0/0.2
Fa0/0.2 en via ARP response

PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

Fa0/0.1 envia ARP por interfaz 0.1 para averiguar MAC de PC E

PC E responde al ARP (...)

FaO/O 2

B
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Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccién MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 en via ARP response

« PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

« Fa0/0.1 envia ARP por interfaz 0.1 para averiguar MAC de PC E
« PC E responde al ARP

© () D
=
Fa0/0.1 F
(FaO/O.Z\/g
Bﬁtr*ﬁ
C 3 G ’




Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccién MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 en via ARP response

« PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

« Fa0/0.1 envia ARP por interfaz 0.1 para averiguar MAC de PC E
« PC E responde al ARP

« Fa0/0.1 reenvia el paquete IP a PCE (...) D
=
Fa0/0.1 F
(FaO/O.Z\/g
Bﬁﬁfﬁ
o SN




Ejercicio: s Por donde?

« PC C envia un ARP para averiguar la direccién MAC de Fa0/0.2
 Fa0/0.2 en via ARP response

« PC C envia paquete IP a Fa0/0.2 (destino IP es PC E)

« Fa0/0.1 envia ARP por interfaz 0.1 para averiguar MAC de PC E
« PC E responde al ARP

« Fa0/0.1 reenvia el paquete IP a PC E D
=g
Fa0/0.1 F
(FaO/O.Z\Q
Bﬁﬁfﬁ
C 6 )




Ejercicio

 Todos los enlaces son 100Base-TX full-duplex.

a) ¢Si C envia a E un flujo unidireccional, cual es la maxima velocidad tedrica que
podria alcanzar dicho flujo?

b) Si el enlace del router al conmutador 3 no fuera uno solo con trunking sino 2

enlaces independientes, uno para el interfaz en cada VLAN, responda de nuevo
a la pregunta

Fa0/0.1




Ejercicio
Todos los enlaces son 100Base-TX full-duplex.

a) ¢Si C envia a E un flujo unidireccional, cual es la maxima velocidad tedrica que
podria alcanzar dicho flujo?

100Mbps

Conmutador 3

Conmutador 2 J :
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|
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Ejercicio
Todos los enlaces son 100Base-TX full-duplex.

Si el enlace del router al conmutador 3 no fuera uno solo con trunking sino 2
enlaces independientes, uno para el interfaz en cada VLAN, responda de nuevo
a la pregunta

100Mbps




Host

 Trunk a un servidor
« 1 interfaz fisico, 2 interfaces l6gicos J\m”k

 El servidor en ambas VLANSs -

Aﬂi

A J .




